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ENGLISH

ANGLE GRINDERS
DW806, DW806L, DW813

Congratulations!

You have chosen a DEWALT tool. Years of
experience, thorough product development and
innovation make DEWALT one of the most reliable
partners for professional power tool users.

Technical Data
DW806 DW806L DW813

\oltage V 220-240 - 220240
\ - 115 115
Type 6 6 6
Power input w 800 680 800
No-load speed/rated
speed min" 10,000 10,000 10,000
Wheel diameter mm 100 100 115
Spindle diameter M10 M10 M14
Weight kg 2.0 2.0 2.1

Definitions: Safety Guidelines

The definitions below describe the level of severity
for each signal word. Please read the manual and
pay attention to these symbols.

DANGER: Indicates an imminently

hazardous situation which, if not avoided,
will result in death or serious injury.
WARNING: Indicates a potentially
hazardous situation which, if not
avoided, could result in death or
serious injury.
CAUTION: Indiicates a potentially
hazardous situation which, if not
avoided, may result in minor or
moderate injury.
NOTICE: Indicates a practice not
related to personal injury which, if
not avoided, may result in property
damage.

Denotes risk of electric shock.

P>

Denotes risk of fire.

WARNING: To reduce the risk of injury,
read the instruction manual.

General Power Tool Safety Warnings

WARNING! Read all safety warnings
and all instructions. Failure to follow
the warnings and instructions may result
in electric shock, fire and/or serious
injury.
SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS
FOR FUTURE REFERENGE

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) WORK AREA SAFETY

a) Keep work area clean and well lit.
Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of
flammable liquids, gases or dust. Power
tools create sparks which may ignite the dust
or fumes.

c) Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can
cause you to lose control.

2) ELECTRICAL SAFETY

a) Power tool plugs must match the outlet.
Never modify the plug in any way. Do
not use any adapter plugs with earthed
(grounded) power tools. Unmodified plugs
and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or
grounded surfaces such as pipes,
radiators, ranges and refrigerators. There
is an increased risk of electric shock if your
body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet
conditions. Water entering a power tool will
increase the risk of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the
cord for carrying, pulling or unplugging
the power tool. Keep cord away from
heat, oil, sharp edges or moving parts.
Damaged or entangled cords increase the
risk of electric shock.

e) When operating a power tool outdoors,
use an extension cord suitable for outdoor
use. Use of a cord suitable for outdoor use
reduces the risk of electric shock.
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If operating a power tool in a damp
location is unavoidable, use a residual
current device (RCD) protected supply.
Use of an RCD reduces the risk of electric
shock.

3) PERSONAL SAFETY

a

b)

o

d

e

g

Stay alert, watch what you are doing and
use common sense when operating a
power tool. Do not use a power tool while
you are tired or under the influence of
drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may
result in serious personal injury.

Use personal protective equipment.
Always wear eye protection. Protective
equipment such as dust mask, non-skid
safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

Prevent unintentional starting. Ensure

the switch is in the off position before
connecting to power source and/or
battery pack, picking up or carrying the
tool. Carrying power tools with your finger
on the switch or energising power tools that
have the switch on invites accidents.
Remove any adjusting key or wrench
before turning the power tool on. A
wrench or a key left attached to a rotating
part of the power tool may result in personal
injury.

Do not overreach. Keep proper

footing and balance at all times. This
enables better control of the power tool in
unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose
clothing or jewellery. Keep your hair,
clothing and gloves away from moving
parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

If devices are provided for the connection
of dust extraction and collection facilities,
ensure these are connected and properly
used. Use of dust collection can reduce
dust-related hazards.

4) POWER TOOL USE AND CARE

a)

b)

Do not force the power tool. Use the
correct power tool for your application.
The correct power tool will do the job

better and safer at the rate for which it

was designed.

Do not use the power tool if the switch
does not turn it on and off. Any power

tool that cannot be controlled with the switch
is dangerous and must be repaired.

o)

Disconnect the plug from the power
source and/or the battery pack from

the power tool before making any
adjustments, changing accessories, or
storing power tools. Such preventive safety
measures reduce the risk of starting the
power tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach

e

of children and do not allow persons
unfamiliar with the power tool or these
instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of
untrained users.

Maintain power tools. Check for
misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation.
If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by
poorly maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean.
Properly maintained cutting tools with sharp
cutting edges are less likely to bind and are
easier to control.

g) Use the power tool, accessories and

tool bits etc., in accordance with these
instructions taking into account the
working conditions and the work to

be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended
could result in a hazardous situation.

5) SERVICE

a)

Have your power tool serviced by a
qualified repair person using only identical
replacement parts. This will ensure that the
safety of the power tool is maintained.

ADDITIONAL SPECIFIC SAFETY RULES
Safety Instructions for All Operations

a)

b)

This power tool is intended to function as a
grinder, sander, wire brush or polisher. Read
all safety warnings, instructions, illustrations
and specifications provided with this power
tool. Failure to follow all instructions listed below
may result in electric shock, fire and/or serious
injury.

Operations such as cutting-off are not
recommended to be performed with this
power tool. Operations for which the power
tool was not designed may create a hazard and
cause personal injury.
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¢) Do not use accessories which are not
specifically designed and recommended
by the tool manufacturer. Just because the
accessory can be attached to your power tool,
it does not assure safe operation.

d) The rated speed of the accessory must be at
least equal to the maximum speed marked
on the power tool. Accessories running faster
than their rated speed can break and fly apart.

e) The outside diameter and the thickness of
your accessory must be within the capacity
rating of your power tool. Incorrectly sized
accessories cannon be adequately guarded or
controlled.

f) The arbour size of wheels, flanges, backing
pads or any other accessory must properly
fit the spindle of the power tool. Accessories
with arbour holes that do not match the
mounting hardware of the power tool will run
out of balance, vibrate excessively and may
cause loss of control.

g) Do not use a damaged accessory. Before
each use inspect the accessory such as
abrasive wheel for chips and cracks, backing
pad for cracks, tear or excess wear, wire
brush for loose or cracked wires. If power
tool or accessory is dropped, inspect for
damage or install an undamaged accessory.
After inspecting and installing an accessory,
position yourself and bystanders away from
the plane of the rotating accessory and run
the power tool at maximum no-load speed
for one minute. Damaged accessories will
normally break apart during this test time.

h) Wear personal protective equipment.
Depending on application, use face
shield, safety goggles or safety glasses.
As appropriate, wear dust mask, hearing
protectors, gloves and workshop apron
capable of stopping small abrasive or
workpiece fragments. The eye protection must
be capable of stopping flying debris generated
by various operations. The dust mask or
respirator must be capable of filtrating particles
generated by your operation. Prolonged
exposure to high intensity noise may cause
hearing loss.

i) Keep bystanders a safe distance away from
work area. Anyone entering the work area
must wear personal protective equipment.
Fragments of workpiece or of a broken
accessory may fly away and cause injury
beyond immediate area of operation.

j) Hold power tool by insulated gripping
surfaces only, when performing an operation
where the cutting accessory may contact
hidden wiring or its own cord. Cutting
accessory contacting a “live” wire may make
exposed metal parts of the power tool “live” and
shock the operator.

k) Position the cord clear of the spinning
accessory. If you lose control, the cord may be
cut or snagged and your hand or arm may be
pulled into the spinning accessory.

) Never lay the power tool down until the
accessory has come to a complete stop. The
spinning accessory may grab the surface and
pull the power tool out of your control.

m) Do not run the power tool while carrying it at
your side. Accidental contact with the spinning
accessory could snag your clothing, pulling the
accessory into your body.

n) Regularly clean the power tool’s air vents.
The motor’s fan will draw the dust inside
the housing and excessive accumulation of
powdered metal may cause electrical hazards.

o) Do not operate the power tool near
flammable materials. Sparks could ignite these
materials.

p) Do not use accessories that require liquid
coolants. Using water or other liquid coolants
may result in electrocution or shock.

FURTHER SAFETY INSTRUCTIONS
FOR ALL OPERATIONS

Causes and Operator Prevention
of Kickback

Kickback is a sudden reaction to a pinched or
snagged rotating wheel, backing pad, brush or

any other accessory. Pinching or snagging causes
rapid stalling of the rotating accessory which in turn
causes the uncontrolled power tool to be forced in
the direction opposite of the accessory’s rotation at
the point of the binding.

For example, if an abrasive wheel is snagged or
pinched by the workpiece, the edge of the wheel
that is entering into the pinch point can dig into the
surface of the material causing the wheel to climb
out or kick out. The wheel may either jump toward
or away from the operator, depending on direction
of the wheel’s movement at the point of pinching.
Abrasive wheels may also break under these
conditions.
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Kickback is the result of tool misuse and/or incorrect
operating procedures or conditions and can be
avoided by taking proper precautions as given
below:

a) Maintain a firm grip on the power tool and
position your body and arm to allow you to
resist kickback forces. Always use auxiliary
handle, if provided, for maximum control
over kickback or torque reaction during start
up. The operator can control torque reaction or
kickback forces, if proper precautions are taken.

b) Never place your hand near the rotating
accessory. Accessory may kickback over your
hand.

¢) Do not position your body in the area where
power tool will move if kickback occurs.
Kickback will propel the tool in direction
opposite to the wheel’s movement at the point
of snagging.

d) Use special care when working corners,
sharp edges etc. Avoid bouncing and
snagging the accessory. Corners, sharp
edges or bouncing have a tendency to snag the
rotating accessory and cause loss of control or
kickback.

e) Do not attach a saw chain woodcarving
blade or toothed saw blade. Such blades
create frequent kickback and loss of control.

Safety Warnings Specific for
Grinding Operations

a) Use only wheel types that are recommended
for your power tool and the specific guard
designed for the selected wheel. Wheels for
which the power tool was not designed cannot
be adequately guarded and are unsafe.

b) The guard must be securely attached to the
power tool and positioned for maximum
safety, so the least amount of wheel is
exposed towards the operator. The guard
helps to protect operator from broken wheel
fragments and accidental contact with wheel.

c) Wheels must be used only for recommended
applications. For example: do not grind with
the side of cut-off wheel. Abrasive cut-off
wheels are intended for peripheral grinding, side
forces applied to these wheels may cause them
to shatter.

d) Always use undamaged wheel flanges
that are of correct size and shape for your
selected wheel. Proper wheel flanges support
the wheel thus reducing the possibility of wheel
breakage. Flanges for cut-off wheels may be
different from grinding wheel flanges.

e) Do not use worn down wheels from larger
power tools. Wheel intended for larger power
tool is not suitable for the higher speed of a
smaller tool and may burst.

Safety Warnings Specific for Sanding
Operations

a) Do not use excessively oversized sanding
disc paper. Follow manufacturer's
recommendations, when selecting sanding
paper. Larger sanding paper extending beyond
the sanding pad presents a laceration hazard
and may cause snagging, tearing of the disc
or kickback.

Safety Warnings Specific for
Polishing Operations

a) Do not allow any loose portion of the
polishing bonnet or its attachment strings
to spin freely. Tuck away or trim any loose
attachment strings. Loose and spinning
attachment strings can entangle your fingers or
snag on the workpiece.

Safety Warnings Specific for Wire
Brushing Operations

a) Be aware that wire bristles are thrown by
the brush even during ordinary operation.
Do not overstress the wires by applying
excessive load to the brush. The wire bristles
can easily penetrate light clothing and/or skin.

b) If the use of a guard is recommended for
wire brushing, do not allow any interference
of the wire wheel or brush with the guard.
Wire wheel or brush may expand in diameter
due to work and centrifugal forces.

Residual Risks

In spite of the application of the relevant safety
regulations and the implementation of safety
devices, certain residual risks cannot be avoided.
These are:

— Impairment of hearing
— Risk of personal injury due flying particles.

Risk of burns due to accessories becoming hot
during operation.

Risk of personal injury due to prolonged use.
— Risk of dust from hazardous substances.
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Markings on Tool

The following pictograms are shown on the tool:

@ Read instruction manual before use.
Wear ear protection.

DATE CODE POSITION (FIG. 1)

The Date Code (g), which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.

Example:

Wear eye protection.

2010 XX XX

Year of Manufacture

Package Contents
The package contains:

1 Angle grinder
Guard
Side handle
Flange set
Two-pin spanner
Instruction manual
Exploded drawing

e Check for damage to the tool, parts or
accessories which may have occurred during
transport.

® Take the time to thoroughly read and
understand this manual prior to operation.

Description (fig. 1)
WARNING: Never modify the power
tool or any part of it. Damage or
personal injury could result.

a. Paddle switch

b. Lock-off slider

c. Spindle lock button
d. Guard

e. Side handle

f. Lock-on button

-4 4 a4 a4

INTENDED USE

Your DW806, DW813 angle grinders have been
designed for professional grinding applications.
DO NOT use grinding wheels other than center
depressed wheels and flap-disc.

DO NOT use under wet conditions or in presence of
flammable liquids or gases.

These heavy-duty angle grinders are professional
power tools.
DO NOT let children come into contact with the

tool. Supervision is required when inexperienced
operators use this tool.

Electrical Safety

The electric motor has been designed for one
voltage only. Always check that the power supply
corresponds to the voltage on the rating plate.

Your DEWALT tool is double insulated in
D accordance with EN 60745; therefore no
earth wire is required.

If the supply cord is damaged, it must be replaced
by a specially prepared cord available through the
DEWALT service organization.

Using an Extension Cable

If an extension cable is required, use an approved
3—core extension cable suitable for the power
input of this tool (see technical data).The minimum
conductor size is 1.5 mm?; the maximum length is
30 m.

When using a cable reel, always unwind the cable
completely.

ASSEMBLY AND ADJUSTMENTS

WARNING: To reduce the risk

of serious personal injury, turn

tool off and disconnect tool from
power source before making any
adjustments or removing/installing
attachments or accessories. Before
reconnecting the tool, depress and
release the trigger switch to ensure that
the tool is off.

Attaching the Side Handle (fig. 2)

WARNING: Before using the tool,
check that the handle is tightened
securely.

Screw the side handle (e) tightly into one of the holes
(h) on either side of the gear case.
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Mounting and Removing the Guard
(fig. 3)

WARNING: To reduce the risk

of serious personal injury, turn

tool off and disconnect tool from
power source before making any
adjustments or removing/installing
attachments or accessories. Before
reconnecting the tool, depress and
release the trigger switch to ensure that
the tool is off.

TO MOUNT THE GUARD

1. Align the lugs (i) on the guard with the slots (j in
the bracket located on the gear case (fig. 3a).

2. Press the guard down towards the gear case
and rotate the guard in the direction of the
arrow (fig. 3b).

3. The guard locking pin (k) prevents the guard
from loosening while allowing the guard to
rotate 105’

TO REMOVE THE GUARD
1. Place the tool upside down on a flat surface.

2. Hold the tool in your hand and rotate the guard
in the direction of the arrow with your thumb
(fig. 3c). At the same time, using a screwdriver
or other pointed instrument, press the locking
pin in the slot so that the lug on the guard
comes into view (fig. 3d).

3. The guard, no longer held by the locking pin,
can be pushed free by thumb pressure.

NOTE: Please refer to the Grinding Accessory
Chart at the end of this section to show other
accessories that can be used with these grinders.

Fitting and Removing a Grinding Disc
(fig. 4, 5)
WARNING: Do not use a damaged
disc.
1. Place the tool on a table, guard up.
2. Fit the inner flange () correctly onto the spindle
(m) (fig. 4).
3. Place the disc (n) on the flange (l). When fitting

a disc with a raised center, make sure that the
raised centre (0) is facing the flange ().

4. Screw the outer flange (g) onto the spindle (m)
(fig. 5). The ring on the flange (g) must face
towards the disc when fitting a grinding disc.

5. Press the spindle lock (b) and rotate the spindle
(m) until it locks in position.

6. Tighten the flange (q) with the two-pin spanner
supplied.

7. Release the spindle lock.

8. To remove the disc, loosen the flange (q) with
the two-pin spanner.

Fitting a Wire Cup Brush

Screw the wire cup brush directly onto the spindle
without the use of the spacer and threaded flange.

Prior to Operation

¢ |nstall the guard and appropriate disc or wheel.
Do not use excessively worn discs or wheels.

® Be sure the inner and outer flange are mounted
correctly.

e Make sure the disc or wheel rotates in the
direction of the arrows on the accessory and the
tool.

OPERATION

Instructions for Use

WARNING: Always observe the safety
instructions and applicable regulations.

WARNING: To reduce the risk

of serious personal injury, turn

tool off and disconnect tool from
power source before making any
adjustments or removing/installing
attachments or accessories. Before
reconnecting the tool, depress and
release the trigger switch to ensure that
the tool is off.

A WARNING:
e Fnsure all materials to be ground are

secured in place.

* Apply only a gentle pressure to the
tool. Do not exert side pressure on the
disc.

® Avoid overloading. Should the tool
become hot, let it run a few minutes
under no load condition.

Proper Hand Position (fig. 1, 6)

WARNING: To reduce the risk of
serious personal injury, ALWAYS use
proper hand position as shown.
WARNING: To reduce the risk of
serious personal injury, ALWAYS hold
securely in anticipation of a sudden
reaction.
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Proper hand position requires one hand on the side
handle (), with the other hand on the body of the
tool, as shown in figure 6.

Paddle Switch (fig. 1, 3)

WARNING: Before using the tool,
check that the handle is tightened
securely.

CAUTION: Hold the side handle and

A body of the tool firmly to maintain
control of the tool at start up and during
use and until the wheel or accessory
stops rotating. Make sure the wheel has
come to a complete stop before laying
the tool down.

NOTE: To reduce unexpected tool movement,

do not switch the tool on or off while under load
conditions. Allow the grinder to run up to full speed
before touching the work surface. Lift the tool from
the surface before turning the tool off. Allow the tool
to stop rotating before putting it down.

1. To turn the tool on, slide the lock-off slider (o)
toward the back of the tool, then depress the
paddle switch (a). The tool will run while the
switch is depressed.

2. Turn the tool off by releasing the paddle switch.

For continuous running, depress the lock-on button
(f) while paddle switch is still depressed.

WARNING: Do not disable the lock-off
slider. If the lock-off slider is disabled,
the tool may start unexpectedly when it
is laid down.

CAUTION: Allow the tool to reach full
A speed before touching tool to the work

surface. Lift the tool from the work

surface before turning the tool off.

Spindle Lock (fig. 1)

The spindle lock (c) is provided to prevent the
spindle from rotating when installing or removing
wheels. Operate the spindle lock only when the tool
is turned off, unplugged from the power supply, and
has come to a complete stop.

NOTICE: To reduce the risk of damage
to the tool, do not engage the spindle
lock while the tool is operating. Damage
to the tool will result and attached
accessory may spin off possibly
resulting in injury.

To engage the lock, depress the spindle lock button

and rotate the spindle until you are unable to rotate
the spindle further.

Metal Applications

When using the tool in metal applications, make
sure that a residual current device (RCD) has been
inserted to avoid residual risks caused by metal
swarf.

If the power supply is shut off by the RCD, take the
tool to authorised DEWALT repair agent.

WARNING: In extreme working
conditions, conductive dust can
accumulate inside the machine housing
when working with metal. This can
result in the protective insulation in the
machine becoming degraded with a
potential risk of an electrical shock.

To avoid build-up of metal swarf inside the machine,
we recommend to clear the ventilation slots on a
daily basis. See Maintenance.

Using Flap Discs
WARNING: Metal dust build-up.
Extensive use of flap discs in metal
applications can result in the increased
potential for electric shock. To reduce
this risk, insert an RCD before use
and clean the ventilation slots daily by
blowing dry compressed air into the
ventilation slots inaccordance with the
below maintenance instructions.

MAINTENANCE

Your DEWALT power tool has been designed to
operate over a long period of time with a minimum
of maintenance. Continuous satisfactory operation
depends upon proper tool care and regular cleaning.

WARNING: To reduce the risk

of serious personal injury, turn

tool off and disconnect tool from
power source before making any
adjustments or removing/installing
attachments or accessories. Before
reconnecting the tool, depress and
release the trigger switch to ensure that
the tool is off.

Pop-off Brushes

The motor will be automatically shut off indicating
that the carbon brushes are nearly worn out and
that the tool needs servicing. The carbon brushes
are not user-serviceable. Take the tool to an
authorised DEWALT repair agent.
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e
Lubrication

Your power tool requires no additional lubrication.

e

Cleaning

WARNING: Blow dirt and dust out of
the main housing with dry air as often as
dirt is seen collecting in and around the
air vents. Wear approved eye protection
and approved dust mask when
performing this procedure.

WARNING: Never use solvents or
other harsh chemicals for cleaning the
non-metallic parts of the tool. These
chemicals may weaken the materials
used in these parts. Use a cloth
dampened only with water and mild
soap. Never let any liquid get inside the
tool; never immerse any part of the tool
into a liquid.

Optional Accessories

WARNING: Since accessories, other
than those offered by DEWALT, have
not been tested with this product, use
of such accessories with this tool could
be hazardous. To reduce the risk of
injury, only DEWALT, recommended
accessories should be used with this
product.

Consult your dealer for further information on the
appropriate accessories.

Protecting the Environment

)54

Should you find one day that your DEWALT product
needs replacement, or if it is of no further use to you,
do not dispose of it with household waste. Make this
product available for separate collection.

o>

el

Separate collection. This product must
not be disposed of with normal
household waste.

Separate collection of used products
and packaging allows materials to be
recycled and used again. Re-use of
recycled materials helps prevent
environmental pollution and reduces
the demand for raw materials.

Local regulations may provide for separate collection
of electrical products from the household, at
municipal waste sites or by the retailer when you
purchase a new product.

DEWALT provides a facility for the collection and
recycling of DEWALT products once they have
reached the end of their working life. To take
advantage of this service please return your product
to any authorised repair agent who will collect them
on our behalf.

You can check the location of your nearest
authorised repair agent by contacting your local
DEWALT office at the address indicated in this
manual. Alternatively, a list of authorised DEWALT
repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com.
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GRINDING ACCESSORY CHART

Guard Type Accessory Description How to Fit Grinder
Depressed
centre grinding
disc
TYPE 27 Type 27 guard
GUARD
Flap wheel
Backing flange
e ———]
Wire wheels Type 27 depressed
centre wheel
&>
Threaded clamp nut
Wire wheels
with threaded
nut
Type 27 guard
Wire wheel
Wire cup with

threaded nut

Type 27 guard

Wire brush

Backing pad/
sanding sheet

=)

Type 27 guard

¢

Rubber backing pad

:

Sanding disc
®

Threaded clamp nut
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NO
GUARD

GRINDING ACCESSORY CHART (cont.)

Polishing
bonnet

3

- @q@
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MEULEUSES ANGULAIRES
DW806, DW806L, DW813

Feélicitations !

Vous avez choisi un outil DEWALT. Des années
d’expertise dans le développement et I'innovation
de ses produits ont fait de DEWALT, le partenaire
privilégié des utilisateurs professionnels d’outils
électriques.

Fiche technique
DW806 DW806L DW813

Tension V 220-240 - 220-240

V - 115 115
Type 6 6 6
Puissance consommée W 800 680 800
Vitesse a vide/Vitesse
nominale min’! 10.000  10.000 10.000
Diametre de meule  mm 100 100 115
Diamétre de broche M10 M10 M14
Poids kg 2,0 2,0 2,1

Définitions : consignes de sécurité

Les définitions ci-apres décrivent le degré de risques
associé a chaque balise. Lire soigneusement la
notice d’instructions et respecter ces symboles.

DANGER : indique une situation
de danger imminent qui, si rien
n’est fait pour I'éviter, aura comme
conséquences la mort ou des
dommages corporels graves.

AVERTISSEMENT : indique une
A situation de danger potentiel qui, si

rien n’est fait pour I'éviter, pourra avoir

comme conséquences la mort ou des

dommages corporels graves.

ATTENTION : indique une situation
de danger potentiel qui, si rien n’est
fait pour I'éviter, pourrait avoir comme
conséquences des dommages
corporels mineurs ou moindres.

AVIS : indique une pratique ne posant
aucun risque de dommages
corporels, mais qui par contre, si rien
n’est fait pour I'éviter, pourrait poser
des risques de dommages matériels.

Indique des risques de décharges
électriques.

& Indique des risques d’incendlie.

AVERTISSEMENT : pour réduire tout
risque de dommages corporels, lire la
notice d’instructions

Consignes de sécurité générales
propres aux outils électriques

AVERTISSEMENT ! lire toutes les

A directives et consignes de sécurité.
Tout manquement aux directives et
consignes ci-incluses comporte des
risques de décharges électriques,
d'’incendie et/ou de dommages
corporels graves.

CONSERVER TOUTES GES DIRECTIVES ET
CONSIGNES A TITRE DE REFERENCE

Le terme « outil électrique » mentionné dans les
avertissements ci-apres se rapporte aux outils
alimentés sur secteur (avec fil) ou par piles (sans fil).

1) SECURITE - AIRE DE TRAVAIL

a) Maintenir Iaire de travail propre et bien
éclairée. Les lieux sombres ou encombrés
sont propices aux accidents.

b) Ne pas utiliser un outil électrique dans un
milieu déflagrant, comme en présence de
liquides, gaz ou poussiéres inflammables.
Les outils électriques peuvent produire des
étincelles qui pourraient enflammer toute
émanation ou poussiére ambiante.

¢) Maintenir a I'écart les enfants, ou toute
autre personne, lors de I'utilisation d’'un
outil électrique. Toute distraction pourrait
faire perdre la maitrise de I'appareil.

2) SECURITE - ELECTRICITE

a) La fiche électrique de I'outil doit
correspondre a la prise murale. Ne
modifier la fiche en aucune facon. Ne
pas utiliser de fiche d’adaptation avec
un outil électrique mis a la terre (masse).
L'utilisation de fiches d’origine et de prises
appropriées réduira tout risque de décharges
électriques.

b) Eviter tout contact corporel avec des
éléments mis a la terre comme : tuyaux,
radiateurs, cuisiniéres ou réfrigérateurs.
Les risques de décharges électriques
augmentent lorsque le corps est mis a la
terre.
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o)

d

e

Ne pas exposer les outils électriques a

la pluie ou a I'humidité. Tout contact d’un
outil électrique avec un liquide augmente les
risques de décharges électriques.

Ne pas utiliser le cordon de facon
abusive. Ne jamais utiliser le cordon
pour transporter, tirer ou débrancher un
outil électrique. Protéger le cordon de
toute source de chaleur, de I'huile, et

de tout bord tranchant ou piece mobile.
Les cordons endommagés ou emmélés
augmentent les risques de décharges
électriques.

En cas d'’utilisation d’un outil électrique a
I’extérieur, utiliser systématiquement une
rallonge concue a cet effet. Cela diminuera
tout risque de décharges électriques.

Si on ne peut éviter d’utiliser un outil
électrique en milieu humide, utiliser

un circuit protégé par un dispositif de
courant résiduel (RCD). Cela réduira tout
risque de décharges électriques.

3) SECURITE INDIVIDUELLE

a)

b)

)

d)

e

Rester systématiquement vigilant et faire
preuve de jugement lorsqu’on utilise un
outil électrique. Ne pas utiliser d’outil
électrique en cas de fatigue ou sous
linfluence de drogues, d’alcool ou de
meédicaments. Tout moment d’inattention
pendant I'utilisation d’un outil électrique
comporte des risques de dommages
corporels graves.

Porter un équipement de protection
individuel. Porter systématiquement un
dispositif de protection oculaire. Le fait

de porter un masque anti-poussieres, des
chaussures antidérapantes, un casque

de sécurité ou un dispositif de protection
auditive, lorsque la situation le requiert,
réduira les risques de dommages corporels.
Prévenir tout démarrage accidentel.
S’assurer que l'interrupteur est en
position d’arrét avant de brancher 'outil
sur le secteur et/ou a la batterie, ou de le
ramasser ou le transporter. Transporter un
outil le doigt sur l'interrupteur ou brancher un
outil électrique alors que l'interrupteur est en
position de marche invite les accidents.
Retirer toute clé de réglage avant de
démarrer I'outil. Une clé laissée sur une
piece rotative d’un outil électrique comporte
des risques de dommages corporels.
Adopter une position stable. Maintenir les
pieds bien ancrés au sol et conserver son
équilibre en permanence. Cela permettra
de mieux maitriser 'outil électrique en cas de
situations imprévues.

9

Porter des vétements appropriés. Ne
porter aucun vétement ample ou bijou.
Maintenir cheveux, vétements et gants

a I’écart des pieces mobiles, car ils
pourraient s’y faire prendre.

Lorsqu’un dispositif de connexion

a un systéeme de dépoussiérage ou
d’élimination est fourni, s’assurer qu’il est
branché et utilisé correctement. [ utilisation
de ces dispositifs peut réduire les risques
engendrés par les poussiéres.

4) UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS ELECTRIQUES

a)

b)

o

d

e

9

Ne pas forcer un outil électrique. Utiliser
loutil approprié au travail en cours. L'outil
approprié effectuera un meilleur travail, de
facon plus sdre et a la vitesse pour laquelle il
a été congu.

Ne pas utiliser un outil électrique dont
linterrupteur est défectueux. Tout appareil
dont l'interrupteur est défectueux est
dangereux et doit étre répareé.

Débrancher la fiche du secteur et/ou

la batterie de I'outil électrique avant
d’effectuer tout réglage, de changer tout
accessoire, ou avant de le ranger. Ces
mesures préventives réduiront tout risque de
démarrage accidentel de I'appareil.

Apreés utilisation, ranger les outils
électriques hors de portée des enfants

et ne permettre a aucune personne non
familiere avec son fonctionnement (ou sa
notice d’instructions) de I'utiliser. Les outils
peuvent étre dangereux entre des mains
inexpérimentées.

Entretenir les outils électriques. Vérifier
les pieces mobiles pour s’assurer qu’elles
sont bien alignées et tournent librement,
qu’elles sont en bon état et ne sont
affectées d’aucune condition susceptible
de nuire au bon fonctionnement de l'outil.
En cas de dommage, faire réparer I'outil
électrique avant toute nouvelle utilisation.
De nombreux accidents sont causés par des
outils mal entretenus.

Maintenir tout organe de coupe propre

et bien affaté. Les outils de coupe bien
entretenus et affités sont moins susceptibles
de se coincer et sont plus faciles a contréler.
Utiliser un outil électrique, ses
accessoires, méeches, etc., conformément
aux présentes directives et suivant la
maniére prévue pour ce type particulier
d’outil électrique, en tenant compte des
conditions de travail et de la tache a
effectuer. L utilisation d’un outil électrique

a des fins autres que celles prévues est
potentiellement dangereuse.
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5) REPARATION

a) Faire entretenir les outils électriques par
un réparateur qualifié en n’utilisant que
des piéces de rechange identiques. Cela
permettra de préserver l'intégrité de I'outil
électrique et la sécurité de I'utilisateur.

REGLES PARTICULIERES DE
SECURITE ADDITIONNELLES
Causes et prévention anti-rebonds

a) Cet outil électrique a été concu pour le

meulage, poncage, brossage métallique, ou
polissage. Lire toute directive de sécurité,
consigne, illustration et spécification fournie
avec loutil électrique. Tout manquement

aux directives suivantes pose des risques de
décharges électriques, d’incendie et/ou de
blessures graves.

b) Les opérations telles que le tronconnage,

ne sont pas recommandées avec cet outil
électrique. Toute opération pour laquelle I'outil
n’a pas été congu comporte des risques de
dommages matériels et corporels.

c) Ne pas utiliser des accessoires qui n’ont pas

été spécifiquement concus et recommandés
par le fabricant de I'outil. Le fait que
I'accessoire peut étre rattaché a I'outil électrique
ne veut pas automatiquement dire que son
utilisation ne posera aucun risque.

d) La vitesse nominale des accessoires

doit étre équivalente ou supérieure

a celle recommandeée sur I'étiquette
d’avertissement de I'outil. Les accessoires
utilisés a une vitesse plus rapide que leur vitesse
nominale peuvent éclater ou se détacher de
loutil.

e) Le diamétre externe et I’épaisseur de

I'accessoire utilisé doivent se conformer
aux spécifications de la plaque signalétique
de loutil électrique. Les accessoires aux
spécifications incorrectes ne peuvent étre ni
maintenus ni contrélés de fagcon adéquate.

f) L'alésage des meules, brides, tampons de

soutien, ou de tout autre accessoire, doit
correspondre parfaitement a la taille de la
broche de Il'outil électrique. Les accessoires
dont l'alésage ne correspond pas au dispositif
d'installation de I'outil électrique ne tourneront
pas correctement, vibreront de fagon excessive
et pourront causer la perte de contréle de I"outil.

g) Ne pas utiliser d’accessoires endommageés.

Avant toute utilisation, vérifier tous les
accessoires, par exemple que les meules

h)

)

)

abrasives ne sont ni ébréchées ni fendues,
les tampons de soutien ne sont ni fendus ni
usés excessivement, les brosses métalliques
ne comportent aucun élément brisé ou
lache. En cas de chute, vérifier que I'outil
n’a pas été endommagé et remplacer tout
accessoire abimé. Aprés avoir inspecté

et installé un accessoire, se situer, soi-
méme et tout individu présent, hors du
plan de rotation de I'accessoire et laisser
tourner l'outil une minute a sa vitesse a
vide maximale. En général, tout accessoire
endommagé se brisera lors du temps d’essai.

Porter un équipement de protection
individuel. Selon I'application, utiliser une
protection faciale et des lunettes ou un
masque de protection. Si approprié, porter
un masque anti-poussiéres, une protection
auditive, des gants et un tablier d’atelier
capables de vous protéger contre toute
projection abrasive ou tout fragment. La
protection oculaire doit étre capable d’arréter
toute projection de débris engendrés par des
opérations diverses. Le masque anti-poussieres
doit étre capable de filtrer les particules
engendrées par I'opération en cours. Toute
exposition prolongée a un haut niveau de
décibels peut occasionner une perte de 'acuité
auditive.

Maintenir a distance toute personne
étrangére au travail en cours. Toute
personne a l'intérieure de I'aire de travail
doit porter un équipement de protection
individuel. Des débris provenant de la piece

a travailler ou d’un accessoire brisé pourraient
étre gjectes et causer des dommages corporels
au-dela de I'aire de travail immédiate.

Tenir 'outil par les surfaces isolées prévues
a cet effet pendant toute utilisation ot
I'organe de coupe pourrait entrer en contact
avec des fils électriques cachés ou son
propre cordon. Tout contact de I'organe de
coupe avec un fil sous tension met les parties
meétalliques exposées de I'outil sous tension et
électrocute I'utilisateur.

Maintenir le cordon électrique éloigné de la
partie rotative de I'outil. En cas de perte de
contréle, le cordon pourrait étre sectionné ou
abimé, et les bras ou mains pourraient entrer en
contact avec I'organe rotatif.

Attendre systéematiquement I'arrét complet
de loutil avant de le déposer. L'organe rotatif
pourrait s’accrocher a la surface utilisée et
rendre I'outil dangereusement imprévisible.
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m) Ne pas laisser I'outil électrique en marche
alors qu’il est accroché a votre cété. Tout
contact accidentel de I'organe rotatif pourrait
faire que ce dernier s’accroche aux vétements
et qu’un accessoire entre en contact avec le
corps.

n) Nettoyer régulierement les orifices
d’aération de loutil. Le ventilateur du moteur
attirera de la poussiere a I'intérieur du boitier
et une accumulation excessive de poussieres
meétalliques pourrait poser des risques
d’électrocution/incendie.

o) Ne pas utiliser cet outil électrique a
proximité de matériaux inflammables, car
des étincelles pourraient les enflammer.

p) Ne pas utiliser d’accessoires nécessitant
I'utilisation d’un réfrigérant fluide. [ utilisation
d’eau ou de tout autre réfrigérant fluide pourrait
poser des risques d’électrocution ou de
décharges électriques.

CONSIGNES GENERALES DE
SECURITE COMPLEMENTAIRES

Causes et prévention anti-rebonds

Les rebonds sont la conséquence du grippage

ou coingage d’une meule, d’un tampon de

soutien, d’une brosse en rotation ou de tout autre
accessoire. Tout grippage ou coingage causera
rapidement le blocage de I'accessoire en rotation,
ce qui lancera I'outil non contrélé dans la direction
opposée a 'accessoire en rotation au point du
grippage.

Par exemple, si une meule abrasive reste accrochée
ou pincée dans une piece a travailler, le bord

de la meule engagée au point de grippage peut
s’enfoncer dans la surface du matériau et faire
tressauter ou rebondir la meule. La meule peut alors
rebondiir vers ou a I'opposé de ['utilisateur, selon la
direction du mouvement de la meule au point de
grippage. Dans ces condlitions, il peut aussi arriver
que les meules abrasives se brisent.

Les rebonds proviennent d’une utilisation impropre
de I'outil ou de condiitions ou procédures
d’exécution incorrectes, et peuvent étre evités

en prenant les précautions adéquates énoncées
Ci-dessous :

a) Maintenir la scie fermement en positionnant
le corps et les bras de fagon a pouvoir
résister a toute force de rebonds. Utiliser
systématiquement la poignée latérale,
si fournie avec I'outil, pour un contréle
maximal de l'outil en cas de rebonds ou
retour de couple au démarrage. L 'utilisateur

peut contréler le retour de couple ou les forces
de rebonds si des précautions adéquates sont
prises.

b) Ne jamais approcher les mains de 'organe
rotatif. ’accessoire pourrait rebondir sur les
mains.

c) Ne pas positionner le corps dans I’'espace
que pourrait occuper I'outil en cas de
rebonds. Les rebonds projetteront I'outil dans
la dlirection opposée au mouvement de la meule
au point de grippage.

d) Prendre des précautions supplémentaires
pour travailler des coins, des bords acérés,
etc. Eviter que I'accessoire sursaute ou
reste accroché. Les coins, bords acérés ou les
sursauts ont tendance a retenir 'accessoire en
rotation et causer la perte de contréle de I'outil,
ou des rebonds.

e) Ne pas rattacher une lame a chaine
coupante, a sculpter ou une lame dentée.
Ces lames posent des risques de rebonds
fréquents et de perte de contréle de I'outil.

Consignes spécifiques de sécurité
propres au meulage

a) Utiliser uniquement des types de meules
recommandés pour votre outil électrique
ainsi que le carter spécifiquement concu
pour la meule choisie. Les meules non
congues pour un oultil électrique ne peuvent étre
adéquatement protégées et sont dangereuses.

b) Le carter doit étre soigneusement arrimé a
Poutil électrique et installé pour optimiser
la sécurité, de fagcon a ce que I'utilisateur
soit le moins possible exposé a la meule. Le
carter aide a protéger I'utilisateur contre toute
projection de fragments et contre tout contact
avec la meule.

c) Les meules ne doivent étre utilisées que
pour les applications recommandées. Par
exemple : ne pas meuler avec la partie
latérale d’une meule a trongonner. Les
meules a trongonner ont été congues pour
le meulage périphérique, toute force latérale
appliquée sur ces meules pourrait les faire
éclater.

d) Utiliser systématiquement des brides de
meules en parfait état, de taille et forme
adaptées a la meule choisie. Les brides
de meules servent de support aux meules,
réduisant ainsi les possibilités que la meule
se brise. Les brides de meules a trongconner
peuvent différer des brides de disques a meuler.
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e) Ne pas utiliser de meules émoussées lors
de leur utilisation sur des outils électriques
plus gros. Les meules congues pour des outils
électriques plus gros ne sont pas adéquates
pour les vitesses plus rapides des outils plus
petits, et risqueraient d’éclater.

Consignes spécifiques de sécurité
propres au pongage
a) Ne pas utiliser des disques de papier

abrasif de taille excessive. Suivre les
recommandations du fabricant lors de la
sélection du papier a poncer. Les feuilles
de papier abrasif de grande taille, dépassant
du tampon ponceur, posent des risques de
lacération, et peuvent faire que le disque
s’accroche ou se déchire, ou causer des
rebonds.

Consignes spécifiques de sécurité
propres au polissage

a) Ne laisser aucune portion flottante du
bonnet de polissage ou de ses cordons
de fixation tourner librement. Ranger ou
couper toute partie excessive des cordons
de fixation. Des cordons trop longs, en rotation
libre, pourraient se prendre dans les doigts ou
dans la piece a travailler.

Consignes spécifiques de sécurité
propres au brossage métallique

a) Prendre des précautions, car des fibres
meétalliques sont éjectées par la brosse
pendant le cours normal des opérations.

Ne pas surcharger les fils en appliquant une
pression excessive sur la brosse. Les fibres
meétalliques peuvent facilement pénétrer les
vétements légers et/ou la peau.

b) Si l'utilisation d’un carter est recommandée
pour le brossage métallique, protéger la
brosse métallique circulaire ou la brosse de
toute interférence avec ce carter. Le diamétre
des brosses métalliques circulaires ou des
brosses peut se dilater. C’est dU au travail et
aux forces centrifuges.

Risques résiduels

En dépit de I'application des normes de sécurité en
vigueur et de I'installation de dispositifs de sécurité,
certains risques résiduels sont inévitables. Il s’agit de :
— Diminution de I'acuité auditive ;
— Risques de dommages corporels dus a des
projections de particules ;

— Risques de brilures provoquées par des
accessoires ayant surchauffé pendant leur
fonctionnement ;

— Risques de dommages corporels dus a un
usage prolongé ;

— Risques posés par les poussieres de
substances dangereuses.

Etiquettes sur I’appareil

On trouve les diagrammes suivants sur I'outil :

Porter un dispositif de protection auditive.

EMPLACEMENT DE LA DATE CODEE DE FABRICATION
(FIG. 1)

La date codée de fabrication (g), qui comprend aussi
I'année de fabrication, est imprimée sur le boitier.

Exemple :

Lire la notice d’instructions avant toute
utilisation.

Porter un dispositif de protection oculaire.

2010 XX XX
Année de fabrication

Contenu de I'’emballage
Ce carton comprend :

1 Meuleuse angulaire

1 Carter de protection

1 Poignée latérale

1 Dispositif de bride

1 Clé de serrage a deux broches

o \rifier que I'appareil et ses pieces ou
accessoires n‘ont pas été endommagés lors du
transport.

® Prendre le temps de lire attentivement et
comprendre cette notice d’instructions avant
toute utilisation de I'appareil.

Description (fig. 1)
AVERTISSEMENT : ne jamais modifier
l'outil ni aucun de ses composants, car

cela pose des risques de dommages
corporels ou matériels.

a. Interrupteur a gachette
b. Curseur de déblocage
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c. Bouton de blocage de I'arbre
d. Carter de protection

e. Poignée latérale

f. Bouton de verrouillage

USAGE PREVU

Les modéles de meuleuses angulaires, DW806,

et DW813, ont été congus pour le meulage
professionnel.

NE PAS utiliser de meules autres que des meules a
moyeu déporté ou des disques a lamelles.

NE PAS utiliser ces outils en milieu ambiant humide
ou en présence de liquides ou de gaz inflammables.

Ces meuleuses angulaires industrielles sont des
outils électriques de professionnels.

NE PAS les laisser a la portée des enfants. Une
supervision est nécessaire aupres de tout utilisateur
non expérimenté.

Sécurité électrique

Le moteur électrique a été congu pour fonctionner
sur une tension unique. Vérifier systématiquement
que la tension du secteur correspond bien a la
tension indiquée sur la plaque signalétique.

D Votre outil DEWALT a double isolation

est conforme a la norme EN 60745 ; un
branchement a la terre n’est donc pas
nécessaire.

Si le cordon fourni est endommagé, le remplacer
par un cordon spécialement congu a cet effet, et
disponible auprés du service apres-vente DEWALT.

Toujours utiliser la fiche prescrite lors du
remplacement du cable d’alimentation.

Type 11 pour la classe |l
(Isolation double) -outils

Type 12 pour la classe |

(Conducteur de terre) - outils

En cas d'utilisation a I'extérieur, connecter les
outils portatifs & un disjoncteur Fl.

)

Utilisation d’une rallonge

Si une rallonge s’avere nécessaire, utiliser une
rallonge a trois fils homologuée et compatible avec la
tension nominale de cet outil (se reporter a la section
Fiche technique). La section minimale du conducteur
est de 1.5 mm? pour une longueur maximale de

30 m.

En cas d'utilisation d’un dévidoir, dérouler
systématiquement le cable sur toute sa longueur.

ASSEMBLAGE ET REGLAGES

AVERTISSEMENT : pour réduire
tout risque de dommages corporels
graves, arréter et débrancher Poutil
du secteur avant tout réglage ou
avant de retirer ou d’installer toute
piéce ou tout accessoire. Avant de
rebrancher I'outil, presser puis relacher
la gachette pour s’assurer que I'outil est
bien a l'arrét.

Installation de la poignée latérale
(fig. 2)

AVERTISSEMENT : avant toute
utilisation, vérifier que la poignée est
solidement arrimée.

Vissez fermement la poignée latérale () dans
I'un des trous (h) situés de chaque c6té du carter
d’engrenage.

Installation et retrait du carter
(fig. 3)

AVERTISSEMENT : pour réduire

A tout risque de dommages corporels
graves, arréter et débrancher Ioutil
du secteur avant tout réglage ou
avant de retirer ou d’installer toute
piéce ou tout accessoire. Avant de
rebrancher 'outil, presser puis relacher
la gachette pour s’assurer que I'outil est
bien a l'arrét.

MONTAGE DU CARTER DE PROTECTION

1. Alignez les pattes (i) sur le carter de protection
avec les fentes () dans le support situé sur le
boitier d'engrenage (fig. 3a).

2. Enfoncez le carter de protection vers le boitier
d'engrenage et faites pivoter le carter de
protection dans la direction de la fleche (fig. 3b).

3. L'ergot de verrouillage du carter de protection
(k) empéche le carter de se desserrer et permet
de le faire tourner a 105",

RETRAIT DU CARTER DE PROTECTION
1. Placez I'outil a I'envers sur une surface plane.

2. Tenez I'outil dans votre main et faites pivoter
le carter de protection dans la direction de la
fleche avec votre pouce (fig. 3c). En méme
temps, a l'aide d'un tournevis ou d'un autre
instrument pointu, appuyez sur l'ergot de
verrouillage dans la fente de sorte que la patte
du carter de protection soit visible (fig. 3d).

3. Le carter qui n'est plus retenu par I'ergot de
verrouillage peut étre poussé librement avec le
pouce.
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REMARQUE : veuillez vous reporter au Tableau

D’accessoires De Meulage en fin de section pour

obtenir la liste des accessoires pouvant étre utilisés
avec ces meuleuses.

Installation et retrait d’un disque a
meuler (fig. 4, 5)

AVERTISSEMENT : ne pas tiliser de
disque endommage.

1. Disposez I'outil sur une table, avec le carter sur
le dessus.

2. Installez correctement la bride interne () sur la
broche (m) (fig. 4).

3. Placez le disque (n) sur la bride (l). Lors de

I'installation d’un disque avec un centre en relief,

assurez-vous que ce centre en relief (0) soit
positionné contre la bride ().

4., Vissez la bride externe (q) sur la broche (m),
(fig. 5). Lanneau sur la bride (g) doit se trouver
positionné contre le disque lorsqu’on utilise un
disque de meulage.

5. Appuyez sur le bouton de blocage de I'arbre
(b) puis faites pivoter la broche (M) jusqu’a ce
qu’elle se verrouille en place.

6. Resserrez la bride (q) a I'aide de la clé de
serrage a deux broches fournie avec I'outil.

7. Libérez le bouton de blocage de I'arbre.

8. Pour retirer le disque, desserrez la bride (g) a
I'aide de la clé de serrage a deux broches.

Montage d’une brosse métallique

Vissez la brosse métallique directement sur I'arbre,
sans utiliser I'entretoise ni le flasque fileté.

Avant tout utilisation

¢ |nstallez le carter et le disque ou la meule
appropriés. N'utilisez aucun disque ou meule
excessivement émousse.

® Assurez-vous que les brides, externe et interne,
sont correctement installées.

® Assurez-vous que le disque ou la meule

tourne dans le sens des fleches marquées sur
I'accessoire et I'outil.

FONCTIONNEMENT

Consignes d’utilisation

AVERTISSEMENT : respecter
systématiquement les consignes de
sécurité et les normes en vigueur.

AVERTISSEMENT : pour réduire
tout risque de dommages corporels
graves, arréter et débrancher Ioutil
du secteur avant tout réglage ou
avant de retirer ou d’installer toute
piéce ou tout accessoire. Avant de
rebrancher I'outil, presser puis relacher
la gachette pour s’assurer que l'outil est
bien a l'arrét.

c AVERTISSEMENT :
e S’assurer que le matériau a meuler est
fermement arrimé.

* Appliquer seulement une pression
légere sur I'outil. Ne pas exercer de
pression latérale sur le disque.

* Eviter toute surcharge. Si l'outil venait
a surchauffer, le laisser fonctionner &
vide quelques minutes.

Position correcte des mains (fig. 1, 6)

AVERTISSEMENT : pour réduire tout

A risque de dommages corporels graves,
adopter SYSTEMATIQUEMENT la
position des mains illustrée.

AVERTISSEMENT : pour réduire

A tout risque de dommages corporels
graves, maintenir fermement et
SYSTEMATIQUEMENT ['outil pour
anticiper toute réaction soudaine de sa
part.

La position correcte des mains requiert une main
sur la poignée latérale (e), et I'autre sur le boitier de
I'outil, comme illustré en figure 6.

Interrupteur a gachette (fig. 1, 3)

AVERTISSEMENT : Avant toute
utilisation, vérifier que la poignée est
solidement arrimée.

ATTENTION : Maintenir la poignée
A latérale et le corps de I'outil fermement
pour garder le contréle de I'outil au
démarrage et pendant son utilisation, et
ce, jusqu’a arrét complet de la meule
ou de l'accessoire. Avant de poser
l'outil, s’assurer que la meule s’est
completement arrétée de tourner.

REMARQUE : Pour réduire tout mouvement
inattendu de I'outil, ne pas arréter ou démarrer
I'outil lorsqu’il est en contact avec une surface
quelconque. Laisser la meuleuse a disque tourner
a plein régime avant de la mettre en contact avec
la surface a travailler. Retirer I'outil de la piece a
travailler avant de I'arréter. Laisser 'outil s’arréter
completement de tourner avant de le poser.
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1. Pour mettre I'outil en marche, poussez le
curseur de déblocage (b) vers I'arriere de I'outil,
puis appuyez sur I'interrupteur a gachette (a).

L outil fonctionnera tant que l'interrupteur restera
appuyeé.

2. Pour arréter I'outil, relachez I'interrupteur a
géchette.

Pour une utilisation continue, appuyez sur le bouton
de verrouillage (f) tandis que l'interrupteur a gachette
est encore enfoncé.

AVERTISSEMENT : Ne pas désactiver
le curseur de déblocage. Sile curseur
de déblocage était désactive, I'outil
pourrait démarrer accidentellement alors
qu’il est poseé.
ATTENTION : Laisser I'outil tourner
A a plein régime avant de le mettre en
contact avec la surface a travailler.
Retirer I'outil de la piece a travailler avant
de l'arréter.

Bouton de blocage de I'arbre (fig. 1)

Le bouton de blocage de I'arbre (c) est destiné a
empécher la broche de tourner lors de I'installation
ou du retrait de la meule. N'utilisez le bouton de
blocage de I'arbre que lorsque I'outil est a I'arrét,
débranché du secteur, et apres arrét complet du
moteur.

AVIS : pour réduire tout risque de
dommages matériels, ne pas actionner
le bouton de blocage de I'arbre alors
que l'outil est en marche. L'outil pourrait
non seulement étre endommagé

mais tout accessoire installé pourrait

se détacher et poser des risques de
dommages corporels.

Pour actionner le verrouillage, appuyez sur le bouton
de blocage de I'arbre puis faites tourner la broche
jusqu’a la bloquer completement.

Applications métal

Avant d'utiliser I'outil pour des applications métal,
assurez-vous que le dispositif a courant résiduel
(DCR) a été inséré pour prévenir tout risque résiduel
inhérent aux limailles.

Si le courant venait a étre coupé par le DCR,
rapportez I'outil chez un réparateur agréé DEWALT.

AVERTISSEMENT : dans des
condltions de travail extrémes, des
poussieres conaductrices peuvent
S’accumuler a l'intérieur du boitier
de I'appareil lors du travail du métal.

Cela pourra provoquer la dégradation
de lisolation protectrice de I'appareil
et poser des risques de décharges
électriques.

Pour éviter toute accumulation de limailles a
I'intérieur de I'appareil, il est recommandé de
nettoyer quotidiennement les fentes d’aération. Se
reporter a la section Maintenance.

Utilisation de disques a lamelles
(verify if needed)

AVERTISSEMENT : accumulation de
poussiéres métalliques. L utilisation
intensive de disques a lamelles pour
des applications métal pose des risques
accrus de décharges électriques.

Pour réduire ces risques, insérer un
DCR avant utilisation et nettoyer les
fentes d’aération quotidiennement

en y soufflant de I'air comprimé
conformément aux instructions de
maintenance Ci-dessous.

MAINTENANCE

Cet outil DEWALT a été congu pour fonctionner
longtemps avec un minimum de maintenance. Le
fonctionnement continu et satisfaisant de I'outil
dépend d’un entretien adéquat et d’un nettoyage
régulier.

AVERTISSEMENT : pour réduire

A tout risque de dommages corporels
graves, arréter et débrancher Poutil
du secteur avant tout réglage ou
avant de retirer ou d’installer toute
piéce ou tout accessoire. Avant de
rebrancher 'outil, presser puis relacher
la gachette pour s’assurer que I'outil est
bien a l'arrét.

Balais autorupteurs

Le moteur sera coupé automatiquement pour
indiquer que les balais de charbon sont presque
usés et qu'il faut effectuer la maintenance de I'outil.
Les balais de charbon ne peuvent étre remplacés
par I'utilisateur. Rapportez 'outil chez un réparateur
agréé DEWALT.

O

Nd
Lubrification

Votre outil électrique ne requiert aucune lubrification
additionnelle.
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e

Entretien

AVERTISSEMENT : éliminer poussiere
et saleté du boitier principal a I'aide d’air
comprimé chaque fois que les orifices
d’aération semblent s’encrasser. Porter
systématiquement des lunettes de
protection et un masque anti-poussieres
homologués au cours de cette
procédure.

AVERTISSEMENT : ne jamais utiliser
de solvants ou tout autre produit
chimique décapant pour nettoyer

les parties non métalliques de I'outil.
Ces produits chimiques pourraient en
attaquer les matériaux utilisés. Utiliser
un chiffon humidifié avec de I'eau et
un savon doux. Protéger 'outil de tout
liquide et n’immerger aucune de ses
piéces dans aucun liquide.

Accessoires en option

AVERTISSEMENT : comme les
accessoires autres que ceux offerts par
DEWALT n’ont pas été testés avec ce
produit, leur utilisation avec cet appareil
pourrait étre dangereuse. Pour réduire
tout risque de dommages corporels,
seuls des accessoires DEWALT
recommandeés doivent étre utilisés avec
cet apparell.

Veuillez consulter votre revendeur pour plus
d’informations sur les accessoires appropriés.

Protection de I’environnement

Collecte sélective. Ne pas jeter ce produit
avec les ordures ménageres.

|
En fin de durée de vie ou d'utilité de votre
produit DEWALT, ne pas le jeter avec les ordures

ménageres, mais dans les conteneurs de collecte
sélective.

o>

el

La collecte sélective des produits et
emballages usagés permet de recycler
et réutiliser leurs matériaux. La
réutilisation de matériaux recyclés aide a
protéger I'environnement contre la
pollution et a réduire la demande en
matiére premiere.

Selon les réglementations locales, il peut étre offert :
service de collecte sélective individuel des produits
électriques, ou déchetterie municipale ou collecte
sur les lieux d’achat des produits neufs.

DEWALT dispose d'installations pour la collecte et

le recyclage des produits DEWALT en fin de vie.
Pour profiter de ce service, veuillez rapporter votre
produit auprés d’un centre de réparation agréé qui le
recyclera en notre nom.

Pour connaitre I'adresse d’un centre de réparation
agréeé pres de chez vous, veuillez contacter votre
distributeur DEWALT local a I'adresse indiquée dans
cette notice d’instructions, ou consulter la liste des
centres de réparation agréés DEWALT, I'éventail de
notre SAV et tout renseignement complémentaire
sur Internet a I'adresse : www.2helpU.com.
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TABLEAU D'ACCESSOIRES DE MEULAGE

Type de carter

=)

CARTER DE TYPE
27

Accessoire Description Installation de la meule
Meule a moyeu
déporté %
Carter de type 27
Disque a
lamelles
Brosse .
métallique Meule de type 27 a moyeu
circulaire déporté
Ecrou de blocage fileté
Brosse
métallique a

écrou taraudé

=)

Carter de type 27

e

Brosse métallique circulaire

Brosse
coupelle a
écrou taraudé

Carter de type 27

Brosse métallique

Tampon de
soutien/disque
abrasif

=)

Carter de type 27

Tampon de soutien en
caoutchouc

@

Disque abrasif

&

Ecrou de blocage fileté
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TABLEAU D'ACCESSOIRES DE MEULAGE (suite)

Bonnet de
polissage

AUCUN CARTER
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Belgique et Luxembourg
Belgié en Luxemburg

Black & Decker - DEWALT
Nieuwlandlaan 7, IZ Aarschot B156
B-3200 Aarschot

Tel: +32 (0)015 - 15 47 9211
Fax:  +32(0)015 - 15 47 9210
www.dewalt.be

Danmark

DEWALT
Sluseholmen 2-4
2450 Kebenhavn SV

TIf: 70201511
Fax: 70224910
www.dewalt.dk

Deutschland

DEWALT
Richard-Klinger-StraBe
65510 Idstein

Tel: 06126-21-1
Fax:  06126-21-2770
www.dewalt.de

EAAGg Black & Decker (Hellas) S.A. TnA: (01) 8981-616
21pdpwvog 7 & Bouhiaypévng 159 dag: (01) 8983-570
M\uedda 16674, ABriva Service: (01) 8982-630

Espaia DEWALT Tel: 934 797 400
Parque de Negocios “Mas Blau” Fax: 934 797 439
Edificio Muntadas, c/Bergada, 1, Of. A6 www.dewalt.es
08820 El Prat de Llobregat (Barcelona)

France DEWALT Tel: 04722039 20
5, allée des hétres Fax: 04 72 20 39 00
BP 30084, 69579 Limonest Cedex www.dewalt.fr

Schweiz DEWALT Tel: 01-73067 47

Suisse In der Luberzen 40 Fax: 01-7307067

Svizzera 8902 Urdorf www.dewalt.ch

Ireland DEWALT Tel: 00353-2781800
Calpe House Rock Hill Fax: 00353-2781811
Black Rock, Co. Dublin www.dewalt.ie

Italia DEWALT Tel: 800-014353
Viale Elvezia 2 Fax: 039-2387592
20052 Monza (Mi) www.dewalt.it

Nederlands Black & Decker - DEWALT Tel: 0164 283000
Joulehof 12 Fax: 0164 283100
4600 AB Bergen Op Zoom www.dewalt.nl

Norge DEWALT Tel: 229099 00
Postboks 4814, Nydalen Fax: 2290 99 01
0422 Oslo www.dewalt.no

Osterreich DEWALT Tel: 01-66116-0
Werkzeugevertriebs GmbH Fax: 01-66116-14
ErlaaerstraBe 165, Postfach 320,1231 Wien www.dewalt.at

Portugal DEWALT Tel: 214 66 75 00
Rua Egas Moniz 173 Fax: 21466 7575
Jodo do Estoril, 2766-651 Estoril www.dewalt.pt

Suomi DEWALT Oy Puh: 010 400 430
Tekniikantie 12 Faksi: 0800 411 340
02150 Espoo, Finland www.dewalt.fi
DEWALT Oy Tel: 010 400 430
Teknikvagen 12 Fax: 0800 411 340
02150 Esbo, Finland www.dewalt.fi

Sverige DEWALT Tel: 03168 61 00
Box 94 Fax: 03168 60 08
431 22 MdéIndal www.dewalt.se

Turkiye KALE Hirdavat ve Makina A.S. Tel: 0212 533 52 55

Defterdar Mah. Savaklar Cad. No:15
Edirnekapi / Eyiip / ISTANBUL 34050 TURKIYE

Faks: 0212533 10 05
www.dewalt.com.tr

United Kingdom

DEWALT
210 Bath Road
Slough, Berks SL1 3YD

Tel: 01753-56 70 55
Fax: 01753-57 21 12
www.dewalt.co.uk
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